

# 张家口老人晕倒街头 俩辅警跪地人工呼吸

## 网友纷纷点赞 称他们为头上的警徽添了彩

本报讯(记者 石英杰 通讯员 安安)5月14日上午,张家口联通小区门口一名老人突然晕倒在街头,正好被途经此地执行巡逻任务的市公安局交警直属三大队汉桥街岗辅警贾永军和赵范强发现,两人立即跪在地上,采用胸外按压和人工呼吸等方法对其紧急施救,网友们纷纷为他们点赞,称赞他们为头上的警徽添了光彩。

当天早上9时35分,张家口联通小区门口一名老人突然晕倒在地,正好被途经此地执行巡逻任务的市公安局交警直属三大队汉桥街岗辅警贾永军和赵范强发现,老人身边还停放着一辆电动车,两人当即停车上前查看情况。当时老人脸色苍白,已经失去呼吸,两人立刻对老人展开抢救。在抢救过程中,他们从老人儿子口中得知,老人患有肺部顽疾,当天骑电动车途经联通小区门口时,应该是感觉到心口不适,就将电动车停放到了路边,喝下了一瓶随身携带的藿香正气水,随后失去意识昏倒在地。

贾永军一边抢救,一边让老人的儿子赶紧拨打120急救电话。在和医生通过电话确定可以做心肺复苏急救措施后,他们将老人身体放平,仰头打开气道,跪在地上进行胸外按压和人工呼吸。但抢救刚开始进行时便出现了困难,老人一开始喝下的藿香正气水并未流到胃部,而是还有一些含在口腔中,在胸外按压的过程中一直有药液从口中流出。贾永军见状,开始大声询问身边的人谁有吸管或可以替代的东西,想将老人口中的药液吸出,达到最好的抢救效果,但一时没有找到吸管。在一旁帮忙抢救并维护交通秩序的赵范强急中生智,将老人的头部偏移,可以让口中



■跪地抢救老人。(图片来自“张家口公安”微信公众号)

的药液更好流出,而不至于堵住喉管,影响呼吸,并用左手抵住老人下颚,帮助老人张大嘴巴,不断用面巾纸蘸出老人口中的药液。

几分钟后,接到对讲机呼叫的附近交警赶到现场,帮助维护现场秩序,为救护车的到来提前做好准备。救护车赶到现场,医生做了紧急救治后,在交警帮助下,将老人抬上救护车,赶往医院。随后,交警疏散了围观群众,将现场道路秩序恢复正常后撤离现场,继续执勤巡逻。

这件事情通过“张家口公安”公众号网上扩散后,网友们纷纷点赞。网友“大白兔”说:“为交警小哥点赞,这座城市里有你们在身边真好!”

# 两人污水井下施工沼气中毒

## 一人被消防救出后脱险,另一人不幸身亡

本报讯(记者 丁宝军)5月13日23时02分,邢台消防指挥中心接到报警称:邢台市襄都路与邢州大道交叉口附近污水井有人被困,情况十分危急,指挥中心立即调派平安路特勤中队两部消防车及11名消防官兵赶往现场。

23时07分,救援人员到达现场,得知两名工人下井作业时,因未佩戴任何防护装备,被井底的沼气熏晕困在井中,已基本无意识。指挥员一边组织救援人员利用空气瓶向井内注入新鲜空气,一边利用风机向井内送风。

确认井下沼气无危险后,战斗小组佩戴移动供气源进入井底,迅速将绳子束缚到被困人员身上,并将其牢牢绑在救生绳

上,慢慢上拉,经过20分钟左右奋力营救,成功将2名被困人员救出。经初步检查,两名获救者都有微弱的呼吸,被紧急送往医院治疗。遗憾的是,昨天记者获悉,有一名工人因抢救无效不幸身亡,另一名工人仍在抢救中。

消防人员提醒,在进入空气流通不畅的井下和密闭的环境中施工时,一定要采取可靠的安全保障措施,确保有足够的氧气呼吸。遇到险情时,同伴切不可贸然施救,应及时拨打119,通知专业救援人员,避免悲剧发生。

# 河北12地上榜 “中国最美县域”

本报讯(记者 马冬胜)5月12日,在第十四届中国(深圳)文博会主题活动——文化成就旅游品牌高峰论坛暨优质文旅项目推介会上,“2018中国最美县域榜单”正式公布,河北12个县(市、区)上榜。

河北上榜县域分别是(无排序之分):易县、涉县、秦皇岛市北戴河区、张北县、兴隆县、武安市、遵化市、承德县、围场满族蒙古族自治县、丰宁满族自治县、宽城满族自治县、滦平县。

榜单主要评价人——中元品牌价值研究中心首席研究员介绍说,“中国最美县域榜单”是一个不受任何商业因素影响的公益榜单,评价的核心标准是“丰富的旅游资源”和“很好的生态环境”。丰富多彩的旅游资源以吸引游客,优美的生态环境则足以留住游客。

# 越野车撞上货车

## 一人当场死亡 3人受伤

本报讯(记者 汪洋)5月15日下午3时30分许,保定市北三环与向阳大街交口,发生一起惨烈交通事故,1人当场死亡。现场另一辆汽车的行车记录仪恰好记录下了事发过程:一辆高速行驶的白色越野车径直撞向前方正通过路口的一辆货车,将货车撞得原地转圈。

行车记录仪拍摄的视频显示,5月15日下午3时28分许,一辆白色越野车从路口右侧高速行驶来,在丝毫没有减速的情况下,撞上了一辆中型货车。巨大的撞击力将中型货车撞得原地转了一圈,现场尘土与车辆碎片乱飞。白色越野车头部损毁严重,另外一辆驶入路口的车辆在事故中被殃及,但损坏并不严重。

据目击网友介绍,这起事故造成白色越野车上一人当场死亡,另有3人不同程度受伤。死者疑似未系安全带,在事故发生时撞破车玻璃被甩出车外。有目击者称,越野车司机被从车内救出时身上有酒味。目前,伤者正在医院接受救治,当地交警部门正在调查事故原因。

# 奋进成长中的第二十一中学 展阳光体育、5A心理示范特色风采



石家庄市第二十一中学,历史悠久,底蕴深厚,是长安区一所完全中学。近年来,学校高考成绩逐年攀升,本科上线人数年年提高。

多年来,21中始终坚持“让每一个学生健康、快乐、自由成长”的教育理念,全面贯彻教育方针,面向全体学生,全面提高学生各方面的素质,扎实开展阳光体育工程。21中王堃校长表示,作为一个教育人,深知体育乃是整个教育事业不可或缺的重要组成部分,始终坚持把体育作为实施个性教育和特色建设的一项重要内容,取得了累累硕果。

学校的龙舟队每年参加国家级龙舟大赛,年年有4-5站时间从3月持续到12月,一方面使参赛的学生开拓视野,另一方

面使学生的体育才华得到展示。有龙舟队的学生被华东电力和上海交通大学作为学校体育特长生录取。棒垒球队在全国的比赛中获得了瞩目的佳绩。田径、足球也取得了傲人成绩。

生命教育是21中的另一重要教育特色。2013年起,在王堃校长的大力推动下,学校形成了以“关怀生命,关注心灵”为核心的育人的理念;设立了以“学生成长——家长提升——教师发展”为主题的心理健康教育体系;创造性地开展了以“春、夏、秋、冬”为特色的学生心理健康教育系列活动。将心理健康教育渗透、融入到学校教育教学的各个环节,使之与学生的学习生活、心理辅导紧密联系,与教师的教学活动相适应,与家长学校讲座相呼应,从而将心理健康教育理念渗透进校园的每一个角落;5月10日学校被授予“石家庄市5A心理示范校”称号,我校心理教师每月获得“创建特色校先进工作者”,并荣获石家庄市“心灵课堂”优秀案例二等奖。

二十一中以最高昂的姿态行走在快速发展的教育之路上,以最专业先进的教育教学理念助人成才,以最真诚的感情迎接即将进入二十一中大门的你。

# 河北商贸学校成功举办第四届职业教育活动周

近日,河北商贸学校举行第四届职业教育周校园开放日活动。相关领导及学校工作人员、社会各界人士及学校学生代表共500余人参与了本次活动。

招生就业处、学生工作处、教务处、各系部搭建帐篷,安排专人面向校内师生、群众等开展升学、专业、社团等咨询服务。

学校各系部、相关处室陆续通过展板、文字说明、实物展示等多种形式,推出了职业教育周教学改革成果展览,全方位展现学校职业教育发展成就和师生风采,更直观感受职业教育的精彩,传播职业教育正能量、新形象。

家长通过参观各个专业的展示活动,增进



了家校间的沟通和了解,增进交流互动,分享经验所得,让家长对学生的学业更加充满信心。

# 石家庄市民办教育协会召开第二届会员代表大会和“走进石外 聚焦管理 提升质量”观摩会

近日,石家庄市民办教育协会在石家庄外国语集团召开第二届会员代表大会和“走进石外 聚焦管理 提升质量”观摩会。

协会会长李冀生、部分相关领导等共计三百余人参加了本次会议。

李会长说,今天是走进品牌,聚焦管理,促进民办教育整体的一次提升。她肯定了大家过去的成果,指出大家是新时代的见证者,是新时代的实践者和开拓者。协会要办成有温度、能温暖人

心的教育组织,需要大家的共同努力。希望大家今后要认清民办教育的优势,树立民办教育的形象,打造民办教育的品牌。

她还强调:要把石家庄民办教育协会打造成学习的平台;打造成展示自我、宣传自我、各美其美的平台;打造成互相借力、抱团取暖的平台。协会将以开放务实的姿态做好各项工作,更好地为各个会员单位服务。李会长的发言使在场嘉宾受益匪浅,深感责任重大,同时又对未来充满信心。